
 

 

 adresa: Kralja petra I 17, 34000 Kragujevac; telefon: 034 302701; fax: 034 302706; e-mail: officekg@redasp.rs; url: www.redasp.rs 
 

 

 Bazar starih i umetničkih zanata 

 

 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj 
Šumadije i Pomoravlja, Grad Kragujevac i 
Udruženje poslovnih žena ''Vizija'' 
oraganizovala je prodajni bazar starih i 
umetničkih zanata. 
Prodajni bazar se održavao u okviru četiri 
događaja, jednom nedeljno, u terminu 16. jun – 
7. jul 2013. godine. 
Proizvođači iz regiona su predstavili svoje  
svoje radove prema utvrđenom nedeljnom 
rasporedu u okviru četiri tematske grupe: 

 

 --  Bazar starih i umetničkih zanata 
 -- Organizovana trgovinska misija u okviru 
Autonet projekta: ”Perspektive i mogućnosti 
za uspostavljanje saradnje sa italijanskim 
preduzećima” 
 -- Održana godišnja konferencija SEE 
programa u Bukureštu 

 
 -- Otvoreni dani 2013. 
 -- Speak up 2! - Konferencija o medijima na 
zapadnom Balkanu i Turskoj 
 -- Centralna Srbija u Evropskoj nedelji održive 
energije 

 
 -- Javni poziv za dodelu bespovratnih 
sredstava u okviru Programa podrške malim 
preduzećima za nabavku opreme 

 
 -- Javni poziv za CIP-EIP eko-inovacije 2013.  

ukrasni predmeti, nakit i aksesoar, tekstilni proizvodi i tradicionalna hrana i piće. 
Događaj je organizovan uz podršku Biznis Inovacionog centra, Šumadija sajma, JKP 
Zelenila, Parking servisa, JKP Čistoće, Centra za razvoj usluga socijalne zaštite 
“Kneginja Ljubica“ Kragujevac i medijsku podršku Radio Televizije Kragujevac. 
Prodajni bazar starih i umetničkih zanata se organizuje u okviru Evropske nedelje malih 
i srednjih preduzeća SME Week, inicijative Evropske komisije koja ima za cilj promociju 
preduzetništva u svim evropskim zemljama, kojim u Srbiji koordiniraju Ministarstvo 
finansija i privrede i Privredna komora Srbije. 

Organizovana trgovinska misija u okviru Autonet projekta: „Perspektive i 
mogućnosti za uspostavljanje saradnje sa italijanskim preduzećima” 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, u saradnji sa 
partnerima iz italijanske regije Pijemont i grada Torina- Agencijom za međunarodnu 
saradnju regije Pijemont organizovala je u petak, 21.06.2013. godine trgovinsku misiju u 
okviru Autonet projekta. Događaj je organizovan u hotelu Kragujevac. Trgovinskom 
misijom je ujedno i zatvoren projekat Autonet koji je realizovan u periodu januar 2012- 
jun 2013. godine. 

Projekat je finansiran od strane Vlade Republike Italije, a osnovni cilj je da pomogne 
unapređenje tehničkih i upravljačkih kapaciteta domaćih preduzeća kao i povezivanje sa 
srodnim preduzećima iz Italije, pre svega u okviru automobilskog sektora. 

 

 
 



 

srodnim preduzećima iz  Italije,  pre  svega u okviru 
automobilskog sektora.
U okviru misije organizovani su B2B sastanci između 
srpskih i italijanskih preduzeća, a takođe su iskustva 
razmenile  institucije  iz  regiona  Šumadije  i 
Pomoravlja  sa  institucijama  iz  Italijanske  regije 
Pijemonte. 
Događaju  su  prisustvovale  i  opštine  iz  Šumadije  i 
Pomoravlja  gde  su  imale  priliku  predstave  svoje 
potencijale italijanskim institucijama

 

Održana godišnja konferencija SEE programa u Bukureštu

Godišnja konferencija, organizovana od strane Programa Jugoistočne Evrope - South East Europe (SEE) Programme, održana je 19.  
juna 2013. godine u Bukureštu, Rumunija u Hotelu Interkontinental. Ova konferencija pod nazivom “Dostignuća Jugoistočne Evrope u 
pogledu novih programa u ovom području” ima za cilj da postane ključni događaj za podsticanje teritorijalne saradnje u 2013. godini u  
Jugoistočnoj Evropi. 
Ove godine konferencija  je bila  fokusirana na povezanosti  između trenutne i  buduće teritorijalne saradnje u oblasti  jugoistočne 
Evrope. Dostignuca stečena putem SEE programa i projekata uzeta su u obzir za pripremu dva nova programa (Dunav i South East  
Gateway ). Da bi se povecao uticaj onoga što je postignuto, utvrđeno je da mora da postoji sinergija između projekata koji obrađuju 
istu temu. 
Ovaj događaj  se sastojao iz dva dela. Prvi deo je bio fokusiran na buducnost evropske teritorijalne saradnje u ovoj regiji,  kao i  
pružanje ažuriranih informacije o dva nova programa. Drugi deo je bio namenjen za predstavljanje strategije Thematic Capitalisation 
programa i postignuća u okviru programa i projekata do sada. Na kraju konferencije izdvojeno je vreme  da se formiraju radne grupe  
za učešće u gore navedenoj strategiji. 
Glavni ciljevi konferencije bili su:
- Informisanje učesnika o pripremi dva nova programa : Dunav i Sout East Gateway
- Analiziranje onoga što je postignuto programom i uvođenje  neophodnih promena koje treba sprovesti u narednom programskom 
periodu.
- Analiziranje, promovisanje programa kao i do sada postignutih rezultata
- Poboljšanje razmene i stvaranje sinergije između projekata
- Pružanje mogucnosti za nekoliko projekata da predstave svoje rezultate kao deo ove manifestacije. 
Konferencija je imala za cilj da bude forum gde ce razgovori na razne teme postaviti rezultate programa za buduce izazove. Okupila 
je oko 400 učesnika, uključujuci predstavnike Evropske komisije, potencijane učesnike na projektima, donosioce odluka i stručnjake 
iz zemalja jugoistočne Evrope. Među prisutnima bili su i predstavnici sadašnjih i potencijalnih projekata, međunarodnih organizacija i 
akademskih institucija . 

Otvoreni dani 2013.

Evropska unija će tradicionalno gradovima i regionima posvetiti drugu nedelju oktobra, a aktivni učesnik manifestacije „Otvoreni dani“ 
i ove godine biće Šumadija i Pomoravlje. Od 7. do 10. oktobra u Briselu Komitet regiona, Direktorat Evropske komisije za regionalnu 
politiku i regionalni partneri organizovaće  oko 100 radionica, debata i skupova sa preko šest hiljada učesnika. 

Otvoreni  dani svake godine okupljaju  političare i  donosioce odluka na evropskom, lokalnom i  regionalnom nivou,  stručnjake za 
regionalnu saradnju, kao i predstavnike kompanija, univerziteta, nevladinog sektora i medija. Na ovaj način Komitet regiona nastoji da  
stvori zajedničku platformu za saradnju, izgradnju kapaciteta, razmenu iskustava u sprovođenju evropskih politika i korišćenju novca  
iz raspoloživih fondova. Manifestacija će ove godine za učesnike biti značajnija jer se završava stari, odnosno počinje novi budžetski i  
programski ciklus od 2014. do 2020., pa će Otvoreni dani biti prilika za rezime doasadašnjih programa i priprema za naredne. 

 Pod sloganom „Evropski gradovi u susret 2020.“ Otvoreni dani će biti osvećeni prilagođavanju promenama, saradnji, izazovima i 
rešenjima, a tako su tematski podeljene i radionice, debate i izložbe. Šumadija i Pomoravlje i ove godine biće deo Jadransko – 
jonskog makroregiona, konglomerata sa više od 15 članova iz Italije, Srbije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Grčke, Slovenije, ali i  
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Austrije.  Debata i  izložba  ove neformalne organizacije,  koju  2013.  predvodi  italijanska regija  Marke,  biće posvećene političkoj  i 
projektnoj saradnji u oblastima transporta, životne sredine, turizma i pomorstva. 

Osim skupova koji se tokom XI Evropske nedelje gradova i regija održavaju u Briselu Otvoreni dani imaju i prateći program, odnosno 
lokalne događaje koji će od septembra do novembra biti organizovani u gradovima širom Evrope. Jedan od njih biće i u Kragujevcu, a 
prirediće ga Regionalna agencija za ekonomski razoj Šumadije i Pomoravlja. 

Speak up 2! - Konferencija o medijima na zapadnom Balkanu i Turskoj

Stanje u medijima u državama zapadnog Balkana i Turskoj znatno je pogoršano tokom poslednje dve godine. Tome je doprinela  
ekonomska kriza, ali i nedostatak političke volje da se ova oblast uredi. Političari i medijski profesionalnci saglasni su da je sloboda  
izražavanja i medija osnova demokratije. 

Srbiju, Hrvatsku, Bosnu i Hercegovinu, Crnu Goru, Makedoniju, Albaniju i Tursku uglavnom muče isti problemi - medijskih zakona 
ima, ali se ne sprovode, nasilje i pretnje novinarima su učestali, državna moć često se koristi protiv slobode izražavanja, medijsko  
tržište ne radi na odgovarajući način, a teška ekonomska situacija stavlja novinare pred etičke izazove. 

Problemi postoje ne samo u zemljama kandidatima, već i u državama članicama EU, zbog čega, prema rečima evropskog komesara  
za proširenje Štefana Filea, ne bi trebalo da postoje dvostruki standardi. On je podsetio da je tokom protekle dve godine Evropska  
unija nastojala da pomogne medijijma na zapadnom Balkanu kroz politčku i finansijsku podršku. Reforme zakonodavstva i  uređenje 
medijske scene imaju  visok  prioritet  u  izveštajima Evropske komisije  o  napretku zemalja,  a  dodatni  pritisak na političare Unija  
pokušava da izvrši i kroz pregovore o poglavljima 23. i 24. koja se odnose na pravnu reformu i ljudska prava i slobode. Kada je o 
finansijsko – tehničkoj pomoći reč, ističe File, Instrument za pretpristupnu pomoć (IPA) prilagođen je i potrebama medija. 

Loša situacija u javnom infrmisanju je, prema rečima Dunje Mijatović izaslanice OEBS-a za slobodu medija, poziv na uzbunu svima. 
Mnogi problemi u medijima i sve češće maltretiranja novinara posledica su loših propisa, koji se, kako je istakla, donose na brzinu i  
netransparentno.  Politička volja  je ključ reforme,  pa je situacija  utoliko lošija kada političari  poriču da problemi postoje.  Ona je 
upozorila na tešku finansijsku situaciju u medijima u javnom vlasništvu i sporu digitalizaciju. Mijatovićeva je načelno prokomentarisala  
medijske propise u nekoliko zemalja, pa čak i upitala da li Hrvatska u ovoj oblasti ispunjava standarde EU, ali, zanimljivo je, nije se  
posebno osvrnula na zakone u Srbiji. 

Osim o napretku i spornim pitanjima, na drugoj Speak up konferenciji diskutovalo se i o novim medijima, odnosno prednostima i  
opasnostima novinarstva na društvenim mrežema. U debati posvećenoj ulozi parlamenta u zaštiti slobode izražavanja govorio je i  
potpredsednik Narodne akupštine Republike Srbije Žarko Korać. On je ovom prilikom ukazao na to da je medijsko zakonodavstvo u 
rukama srpske Vlade, a ne parlamenta, ali i na netransparentnost vlasništva informativnih kuća i sve učestalije korišćenje medija kao 
sredstva za obračun sa političkim neistomišljenicima. 

Mada su konferenciji prisustvovali predstavnici institucija, medija i organizacija iz svih država regiona, u fokusu je, zbog aktuelninh 
političkih dešavanja, bila Turska. 

Centralna Srbija u Evropskoj nedelji održive energije

Gradovi i opštine Centralne Srbije bili  su deo Evropske nedelje održive energije koja je u Briselu od 24. do 28. juna obeležena  
brojnim konferencijama. Na onoj koju je u Komitetu regiona EU organizovala Federacija gradova jugoistočne Evrope za životnu 
sredinu (SEEFED) govorilo se o izazovima zemalja zapadnog Balkana u oblasti energije. 

Učesnici skupa su imali priliku da saznaju više o centralnoj Srbiji,  potencijalima i specifičnostima regiona, kao i o problematici i  
planovima u oblasti energije, životne sredine i infrastrukture na osnovu Strategije održivog razvoja Šumadije i Pomoravlja. 

O energetskim izazovima na zapadnom Balkanu sa regionalnog aspekta govorila je i Iris Jakupić, iz Kancelarije hrvatskih regija u  
Briselu,  koja zastupa interese četiri  županije,  gradova Rijeka,  Varaždin  i  Koprivnica i  dve regionalne razvojne agencije.  Ona je  
predstavila nekoliko projekata realizovanih na ovom području, kao što je „Razvoj obnovljivih izvora energije u regijama u nastajanju“, 
sproveden sa partnerima iz Belgije. U Hrvatskoj je u toku i projekat „Inovativna prekogranična regija obnovljivih izvora energije“, koji 
se realizuje u saradnji sa partnerima iz Slovenije i vredan je oko pola miliona evra. Sektor obnovljivih izvora energije je za dve zemlje 
među prioritetima, jer je procenjeno da ima veliki potencijal za otvaranje novih radnih mesta. O problemima, ali potrebi za saradnjom 
u zemljama regiona govorio je i direktor Regionalne energetske agencije Kvarner Darko Jardas. Ova institucija počela je da radi  
2009. godine, zahvaljujući evropskom fondu CIP – Inteligentna energija Evrope. 

Za  zemlje  zapadnog  Balkana  značajna  bi  mogla  da  budu  iskustva  Irske,  posebno  u  oblasti  štednje  energije.  Nastanak  i  
funkcionisanje  programa za  štednju  energije  u domaćinstvima predstavio  je  Brajan Mini,  zvaničnik  okruga Kler  i  član Komiteta 
regiona EU. Reč je o grantovima koji su ponuđeni Ircima da u svojim domaćinstvima efikasnije koriste energiju tako što će adaptirati  
krovove  i  bolje  izolovati  zidove,  ugraditi  merače toplote,  posebne kotlove  ili  solarno grejanje.  Mini  je  istakao da je  na početku  
programa veliki izazov bio ubediti građane da se u njega uključe i da novac izdvojen za energetsku efikasnost shvate kao investiciju,  
a ne trošak. Ipak, podrška medija, ali i visoke cene energenata naterale su Irce da se preračunaju i pokušaju da uštede na ovaj način. 

Da je štednja energije i njeno efikasno korišćenje dobra poslovna prilika potvrdio je i Paskal Apere, izvršni direktor Koveda. Ova  
francuska kompanija  bavi  se proizvodnjom energije  putem recikliranja  elektronskog otpada,  odnosno celokupnim sistemom koji 
uključuje prikupljanje, deponovanje uređaja i njihovu preradu u posebnim pogonima. 

Učesnici konferencije su poručili da regioni i susedne zemlje moraju sarađivati kako bi se izborili sa izazovima na polju energije i 
zaštite životne sredine. Energetska održivost svakako se tiče i lokalnih zajednica, zbog toga je važno razmeniti ideje i isikustva u 
korišćenju evropskih fondova za projekte u ovoj oblasti.
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Javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podrške malim preduzećima za nabavku 
opreme     

 Naslov programa:Javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podrške malim preduzećima za nabavku 
opreme  

 Donator / institucija koja je objavila poziv:Republika Srbija, Ministarstvo finansija i privrede
 Tema (ciljevi / prioriteti programa):Republika Srbija, Ministarstvo finansija i privrede poziva mala preduzeća, preduzetnile i 

zadruge da se prijave za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podrške malim preduzećima za nabavku opreme 
u 2013. godini 

 Aplikanti: mala preduzeća, preduzetnici i zadruge 
 Finansiranje:Ukupno raspoloživa sredstva za realizaciju Programa iznose 100 miliona dinara, a pravo na sufinansiranje 

iznosi do 25% od vrednosti investicije. Iznos odobrene bespovratne pomoći ne može biti manji od 250.000 dinara, niti veći od 
2.500.000 dinara. Učešće privrednih subjekata iznosi 5% od ukupne vrednosti opreme, dok se ostatak obezbeđuje iz kredita 
izabranih poslovnih banaka. 

 Trajanje projekta:Javni poziv je otvoren dok se raspoloživa sredstva ne utroše. 
 Rok za prijavu:31.decembar 2013. 
 Internet adresa / email::

www.mfp.gov.rs
www.narr.gov.rs
www.preduzetnickiservis.rs 

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta. 

Javni poziv za CIP-EIP eko-inovacije 2013.

• Naslov programa: Javni poziv za CIP-EIP eko-inovacije 2013.  
• Donator / institucija koja je objavila poziv: Evropska unija
• Tema (ciljevi / prioriteti programa): Eko-inovacije uključuju nove proizvodne procese, nove proizvode, nove usluge, nove 

metode upravljanja poslovanjem, čija će upotreba ili primena sprečiti ili značajno smanjiti rizik po okolinu, zagađenje, ili bilo 
kakav drugi negativan uticaj upotrebe resursa kroz ceo životni ciklus proizvoda 

Poziv je prevashodno namenjen malim i srednjim preduzećima koje su razvile „zeleni“ proizvod, proces ili uslugu, koji su 
tehnički uspešno demonstrirani, ali zbog određenih rizika još uvek nisu prodrli značajnije na tržište i zbog toga im je potrebna 
podrška.>/p> 

• Aplikanti: Poziv je otvoren za sva pravna lica, iz privatnog i javnog sektora, koja su registrovana na teritoriji zemalja članica 
EU, zemalja članicama EFTA-e (Norveška, Island i Lihtenštajn), u zemljama kandidatima i potencijalnim kandidatima 
(Hrvatska, Makedonija, Turska, Albanija, Crna Gora, Srbija) i Izraelu.Prioritet imaju mala i srednja preduzeća.  

• Finansiranje: ukupan budžet iznosi  31.585.000 evra  
• Trajanje projekta: projektne aktivnosti mogu maksimalno da traju 36 meseci 
• Rok za prijavu: 5. septembar 2013. godine

Rok za evaluaciju projektnih predloga je mart 2014. godine,a početak realizacije projekata  maj 2014. 
• Internet adresa / email:

• http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/apply-funds/application-pack/index_en.htm  
http://narr.gov.rs/index.php/Info/Konkursi/Javni-poziv-za-CIP-EIP-eko-inovacije-2013 

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta.
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